最高检表彰2020年度优秀办案团队、检察官

# 滑县人民检察院检察官 刘晓华被通报表扬

本报讯(记者 侯沛丽)1月14日, 最高检第五检察厅发布《关于表扬 2020年度检察机关执检条线优秀办案 团队和优秀办案检察官的提示》,决 定对评选出的10个办案团队、15名 办案检察官,以第五检察厅名义提出 表扬。滑县人民检察院第三检察部主 任刘晓华为河南省检察机关唯一受到 表扬的优秀办案检察官。

刘晓华自担任滑县人民检察院第 三检察部主任以来,积极探索、创新社 会管理经验,重自强、求实效,抓办案、 促监督,以强烈的专业精神把滑县人 民检察院刑事执行检察工作做成了全 省、全国的一面旗帜。

作为一名部门负责人和党支部书 记, 刘晓华先后被最高检表彰为全 国首届"监所检察业务十佳标兵", 连续两届被省院表彰为全省"刑事 执行检察业务标兵",荣获全省检察 机关"十佳"派驻监管场所检察员称 号,被省人民检察院荣记个人二等功

1次,被市人民检察院评为"时代先 锋检察官"并荣记个人三等功两次。 她带领的滑县人民检察院驻所检察室 连续四届被最高检评为"一级规范化 检察室"。

正是由于她的执着,滑县执检工 作连续4年位居全市执检系统第一 名。刘晓华的事迹《驻所检察官的"冷 与暖"》被评为"河南检察好故事",并 在全省巡讲。《检察日报》《河南法制

了她的先进事迹。

近年,她办理的服刑人员控告申 诉案件20余起,为在押人员纠正刑期 计算错误9起,帮助在押人员追回被 非法扣押的财物价值十余万元;办理 的罪犯张某某等5人暂予监外执行监 督案,被最高检评为"全国检察机关 刑事执行检察和司法工作人员相关职 务犯罪侦查精品案件",是河南省检 察机关减刑假释暂予监外执行监督类 唯一入选案例。

全省扫黑除恶专项斗争第三批精品案件评审结果揭晓

## 内黄县人民检察院办理的一起涉黑案件入选

本报讯(记者 侯沛丽)近日,由内 黄县人民检察院办理的李青合等人涉 黑案件被评为扫黑除恶专项斗争全省 第三批精品案件。

为表彰先进,营造争先创优的浓 厚氛围,该院党组书记、代检察长焦琰 与院领导班子成员在一楼大厅为获得 该项殊荣的办案人员举行了绶带献花 仪式,号召全院干警向先进学习,向榜 样看齐,激励大家在新的一年中,不断 提升政治能力,练就过硬本领,在检察 工作中再立新功,为内黄检察争取更 多更高荣誉。办案组成员,该院党组 副书记、副检察长张希民,党组成员、 第一检察部主任曹娜, 员额检察官张 日亮、栗玉兵分别谈了体会和感悟。

2020年是扫黑除恶专项斗争的收 官之年,该院依法办理了李青合等41 人黑社会性质组织案。办案时,检察 官秉持"在办案中监督、在监督中办 案"的理念,做实做细做精提前介入侦 查、审查起诉、补充侦查、提起公诉、出 庭支持公诉等各项工作,有针对性提 出监督意见,增强监督实效。一审法 院宣判后,41名涉案人员全部认罪认 判没有上诉。

针对案件中发现的基层换届、招投 标治理、行政执法等方面的问题,市人 民检察院、内黄县人民检察院两级检察 机关首次联合制发检察建议公开、集中 送达,并持续跟踪落实问效,帮助各单 位建章立制、堵塞漏洞、规范行为。



1月17日,安阳县 公安局组织部分民警在 高铁安阳东站进行疫情 警情处置实战演练 (本报记者 王 倩 摄)



## 逃不掉的罪恶

#### ·我市警方侦破1994年"9·26"东方红旅社特大系列杀人抢劫案纪实

#### □本报记者 王 倩 通讯员 李青文 高向东

"公安同志,快点抓住凶手啊,好 让王军瞑目,他刚毕业才参加工作没 有几天啊!"受害人王军的妻子哭瘫倒 在地上,抱着不到1岁的孩子,悲痛欲

这是发生在1994年9月26日,安 阳东方红旅社杀人抢劫案现场的一 幕。这一幕让安阳刑警一下子纠结了

2020年11月28日,安阳警方成 功侦破这起案件,犯罪嫌疑人是甘肃 省平凉县人牛某。警方发现,凶手牛 某早在1996年合肥某旅馆杀人抢劫 后案发,于1997年被合肥法院执行了 死刑。安阳警方案件告破,一下子带 破了甘肃、山西、四川等6省市7起26 年前特大系列杀人抢劫命案积案,8名 被害冤魂终于在26年后得以慰藉。

#### 凶案回放:6省市8人被杀害

1994年9月25日,安阳警方接到 报警:东方红旅社发生命案,一旅客在 房间被捅数刀。

旅馆入住登记信息显示,当晚与 受害人同房间住的客人叫"李来望", 案发后不知去向。民警发现死者身份 证也不见了,除去躺在门口处的冰冷 尸体,现场只留下了一枚不完整的带 血的手掌印。

天后,也就是1994年9月29日,犯罪 分子再次持"李来望"身份证入住陕 西某宾馆,以同样的手段再次杀人抢

其实,早在安阳这起旅馆杀人抢 劫案发生之前,在全国6省市已连续发 生了6起类似的旅馆杀人抢劫案: 1994年1月24日,甘肃兰州长途汽车 站某招待所发生杀人抢劫案;1994年 1月28日,河南三门峡市火车站某旅 社发生杀人抢劫案;1994年3月22日, 北京顺义供销社某招待所发生杀人抢 劫案; 1994年5月25日,陕西安康市 某招待所发生杀人抢劫案;1994年7月 6日,四川成都火车站某旅社发生杀人 抢劫案;1994年9月12日,内蒙古呼和 浩特市某招待所发生杀人抢劫案。

连续发生的恶性旅馆杀人抢劫案 件,引发社会极大惶恐。公安部于 1994年11月召开案件分析会,将发生 在6省市8起杀人抢劫案认定为一人 作案,并画定了嫌疑人特征:嫌疑人为 男性,30岁左右,身高1.70米左右,体 态中等偏瘦,肤色较黑,尖下巴,蓄长 发,梳分头,会讲河南、陕西、四川方言 及带地方口音的普通话。

与此同时,6省市涉案警方全力破 案缉凶,但终因案件线索和当时刑侦 技术限制,导致案件26年未能侦破。

#### 初露端倪:带血掌印锁凶犯

2020年年初,公安部在全国部署 正在安阳警方紧张破案时,案发4 开展"云剑一2020"行动,一场命案积

案攻坚战随即在全国打响。

安阳警方审时度势,决定把1994 年"9·26"东方红旅社特大系列杀人抢 劫案定为"云剑一2020"行动的目标案 件。随即,安阳警方选优抽调多名民 警,成立了1994年"9·26"东方红旅社 特大系列杀人抢劫案专案组,由市公 安局犯罪侦查支队副支队长刘洪彬任 组长,即刻展开工作。

"这是案件中唯一有价值的线索, 真相肯定就在这枚带血的手掌印里。' 刘洪彬时常盯着这枚带血的手掌印,

很快半年时间过去了,其间,他们 请教过国内多位知名专家。

"我找到了,是他,就是他。"整合 出专家的意见,专案组民警雷文取一 下子锁定了江苏省常州市"林永涛", 这枚带血的手掌印和"林永涛"手掌印 相同,案件取得重大突破。这一天,是 专案组连续工作10个月后最难忘的一 天:2020年11月21日。

#### 水落石出:剥落画皮现真凶

除了"林永涛"这一名字外,再也 没有其他线索了。

"目标常州,出发。"刘洪彬没有犹 豫,直接下达命令。在开赴常州的路 上,专案组与常州警方取得了联系。 在常州,专案组展开查找"林永涛"工 作,查阅了1000余张老旧照片底片、 200余份档案,发现了一条重要线索: 1996年11月2日,"林永涛"在常州市

警方按过手掌印,他是安徽合肥某旅 店杀人抢劫案的重大嫌疑人,被抓获 后,于1996年11月3日移交给了合肥

寻线追踪,专案组又赴合肥查找"林 永涛"这个人。谁知专案组到达合肥 后,当地警方称罪犯已经被执行死刑。

"抓住被法院执行死刑这条线索 去合肥市中级人民法院找人。"刘洪彬 调整了思路。

2020年11月28日,根据"1996年 10月30日合肥市杀人抢劫案"这条线 索,专案组民警和法院工作人员查遍 了1996年11月之后的审判卷宗,终于 剥掉了"林永涛"的画皮,甘肃省平凉 县人牛某浮出水面,他曾于1973年 因行凶盗窃被判处有期徒刑20年, 1996年10月30日,牛某持"林永涛" 身份证入住旅馆,杀害同住旅客实施 抢劫,案发后于1997年在合肥被执行 死刑。

原来,牛某1994年1月24日持某 市五金工具厂介绍信,登记入住兰州 长途汽车站某招待所,开始疯狂杀人 实施抢劫犯罪。而每一次作案后,牛 某都会将受害人身份证抢走,用于下 一次入住旅馆时登记使用,为再次实 施杀人抢劫犯罪做准备。

安阳警方成功侦破1994年"9・ 26"东方红旅社特大系列杀人抢劫案, 得到公安部认定:"林永涛"的真实身 份就是牛某,宣布1994年特大系列杀 人抢劫案系牛某一人所为,26年前6 省市8起命案积案全部侦破。

## 畅叙往昔 共谋未来

北关区人民法院召开老干部座谈会

本报讯(记者 王 璐 通讯员 李 璞)1月15日,北关区人民法院举办 了2021年度迎新春老干部座谈会 暨院史馆建设物品捐赠仪式。老干 部们欢聚一堂,畅叙往昔峥嵘岁月, 共谋未来发展大计。

座谈会通报了该院2020年度 工作情况及院史馆建设筹备进展情 况,期待退休老干部共同投入这 项立足传承、功在长远的工程,为 院史馆的建设和完善贡献力量。在 随后举行的院史馆建设物品捐赠 仪式上, 老干部们纷纷现场展示

了自己珍藏多年的"宝物",有 1984年版的大檐帽法官制服、有 各式各样的荣誉证书和奖章,还 不乏一张张透着鲜明时代特征的工 作照。老干部们对青春岁月的珍视 让大家深刻感受到"法院人"这3 个字所承载的强大凝聚力和归属

座谈会上,老干部们纷纷发言, 对该院领导和广大干警的辛勤付出 表示由衷赞扬,并表达了为院史馆 的建设、为该院未来发展出把力的 强烈意愿和决心。

龙安区人民法院

## 多元化解纠纷 助力企业发展

本报讯(记者 王 璐 通讯员 王 慧娟)日前,龙安区人民法院通过多 元化解方式成功化解两起涉企业纠 纷案件,有力维护了辖区良好的营 商环境。

王某因购买货运车辆向安阳一 家公司借款,双方约定分期偿还,王 某将车辆挂靠该公司名下经营。后 该车发生交通事故,王某再次向公 司借款。受疫情影响,王某的车辆 无法正常运营,其借款也无法正常 偿还。该公司也因疫情影响处于停 工状态,急需资金周转,多次向王某 催款无果后,于2020年年底向龙安 区人民法院起诉。考虑到公司困

境,为尽快解决纠纷,该院将两起纠 纷委派给龙安区马投涧镇人民调解 委员会驻院调解员宋友俊进行调 解。接受委派后,宋友俊及时详细 了解案件材料,考虑到双方均受疫 情影响存在困难,为了公司能够健 康发展、正常运营,同时也为了王某 减轻还款压力,他从双方关切点入 手积极进行沟通协调,耐心、细致讲 解。最终双方达成调解意见,王某 将所购车辆折抵给公司,剩下欠款

调解成功后,该公司负责人向 宋友俊赠送锦旗,对其调解工作表

汤阴县司法局

## 编撰印刷 行政执法资料汇编培训用书

本报讯(记者 王晓楠)为提高 汤阴县行政执法人员的执法水平、 规范行政执法步骤,提升行政执法 人员法律素养和业务技能,近日,汤 阴县司法局编撰印刷了汤阴县行政 执法资料汇编培训用书共计1000 余册,向全县行政执法证和监督证 持有人员进行了发放。

该资料汇编依据《中华人民共 和国行政强制法》《中华人民共和国 行政处罚法》《重大行政决策程序暂 行条例》《中华人民共和国行政许可 法》《中华人民共和国行政复议法》 《中华人民共和国行政诉讼法》等十

余部涉及行政执法相关内容的法律 法规以及中央省市关于三项制度、 行政执法责任制、行政执法责任制 示范点创建、重大行政处罚审核、行 政执法案件评查、执法流程图展示 等各种文书格式范本进行了综合汇

各单位领取资料汇编后表示, 汤阴县司法局编撰印刷的资料汇编 很及时,内容丰富翔实,其中的文件 和文书格式范本在实际执法过程中 有重要的参照作用,为该县一线执 法人员规范执法行为、提升执法质

## 火灾隐患和消防违法行为 曝光台账(1月)

北关区

伍亨商务酒店有限责任公司 自由路2号

浴区消防标志未保持完好有 效。

文峰区

良子养生保健服务有限公司

上城公馆商务楼五楼 1.消防安全培训记录未注明培 训内容及人员; 2. 南侧安全出口堆 放杂物,西侧安全出口处摆放桌子;

3.五楼西侧消火栓被遮挡。 高新区

华强中心商务区(深圳华强物 业管理有限公司安阳分公司)

平原路与弦歌大道交会处

1.部分商户违规使用液化气做 饭;2.部分写字楼公共区域内排烟 窗被遮挡;3.未按要求设置登高操 作场地;4.集中商业首层建筑面积 9000平方米,仅划分一个防火分 区。

龙安区

永志粮油店 文明大道

大厅西侧电线敷设未穿阻燃管 保护

> 殷都区 豫北图书大厦

中道口5号

1.三楼部分缺少疏散指示标 志;2.三楼一部疏散楼梯被封堵;3. 三楼南侧疏散宽度不足。

安阳县

崔家桥幸福万家购物中心 永康大道东段路北66号 1. 消防控制室记录本填写不规

范;2.控制室只有1人值班;3.手动 报警器被货物遮挡;4.防火门未安

装闭门器。 林州市

开元区俊锋东泰宾馆 林州市长安路与林虑大道交叉

1.部分疏散指示标志损坏;2.一 具应急照明灯损坏;3.防火门闭门

器损坏 内黄县

智能光电美肤馆

内黄县颛顼大道北段西侧 1.抽查一个灭火器无压力;2.厨 房与封闭楼梯间防火措施不到位。

滑县

新区贝贝孕婴用品店 滑县新区天下城人民路

1.二楼东侧楼梯间堆放杂物;2. 楼、二楼、三楼楼梯间改造为仓 库;3.三楼西北侧电气线路未穿阻 燃管保护。

#### 汤阴县

汤阴县城关永通路在水一方洗 浴会馆

汤阴县永通路与大南街交叉口 1.使用可燃材料装修;2.二楼西 安全出口未使用防火门;3.楼顶违 规使用泡沫彩钢板房;4.一楼安全 出口堵塞;5.控制柜故障;6.场所内 部分电气线路未穿阻燃管保护;7. 微型消防站消防水带损坏。

